

# 延津县榆林乡南古墙村三兄弟 捐款十余万元 乡村旧貌换新颜

本报讯(记者 陈曙光)4月8日,延津县榆林乡南古墙村锣鼓喧天,热闹非凡,全村男女老少相聚一起,共同参加该村牌坊竣工的揭牌仪式。

南古墙村有1000多口人,因村民种植的都是传统农作物,村里经济基础薄弱,许多身强力壮的年轻人都靠外出务工谋生。张涛、张杰和张亚鹏三兄弟与其他村民一样,早些年就离开家乡在外打工。近几年,三兄弟凭借勤奋好学、吃苦耐劳,终于在郑州和杭州站稳脚跟,并做起了服装生意。因他们经营

有道,生意很快便有了起色。

今年春节,事业有成的张涛回乡探亲。在家的几天,他发现村里的道路狭窄,两辆车相遇很难错开,而且路灯昏暗,与城市的灯火通明根本没法比。他问了村干部得知,村里不只有路窄和路灯不亮的问题,还有雨天排水不畅的问题,但村里财力有限,一时半会根本没法能力改善。张涛就想着,何不自己掏钱把村里的路给修修。他的提议得到了家人的支持,堂兄弟张杰和张亚鹏也表示愿意出钱和张涛一起为村里修路。

主意打定,张涛代表三兄弟将10余万元钱捐到了村里,不仅修建了引人注目的村门楼,还架设路灯32盏,铺设污水管道300多米,并加宽村里的道路近千平方米。

“其实不是路窄了,是大家富裕了,回村都开上汽车了,路就显得窄了。”该村党支部书记、村委会主任李连训说,张涛三兄弟的捐助使村容村貌得到了很大改善,希望南古墙村的后起之秀都以他们为榜样,为村里的建设和发展增添砖瓦。

## 种植热带植物 助力乡亲就业

本报讯(记者 张延)奇异的热带植物在我们北方能种活吗?“不仅能,还能带领乡亲们挣大钱!”延津县石婆固镇胡庄村小伙儿桑磊通过种植热带植物,不仅收入大增,还为当地群众提供了就业岗位。

4月8日上午,桑磊又开始在自家的农场里忙碌起来。进入植物大棚,一盆盆形态各异的热带植物整齐地摆放在地上和架子上。“这盆植物的名字叫魅力秋海棠,它的叶子上边有银色的斑点,斑点会随着光影的变化改变颜色,具有很高的观赏性。”桑磊像导游一样向记者介绍。

桑磊对热带植物情有独钟,还将热爱转化成了实际行动。他先在村子里搭建了一个小型温室大棚,然后与花友们交换植物。

时机成熟后,他又在网上开设了一家热带植物售卖店铺。转眼两年时间过去了,桑磊的种植大棚也发展到750平方米,种植热带植物花卉356个品种,线上销售市场覆盖全国。桑磊告诉记者,一人富不算富,大家富才算富。他在发展壮大时还不忘乡亲们,不断给乡亲们提供就业岗位,让大家在家门口就能挣到钱,为乡村振兴贡献自己的力量。

## 孩子走散家人急 尽责保安帮找回

本报讯(记者 申长明)4月7日,家住鹤壁的李女士带着家人在新乡医学院第一附属医院(以下简称医院)看病时,3岁的孩子与其走散。医院保安人员将孩子妥善安置,并顺利找到了焦急的李女士。

当天下午3时许,医院监控室忽然接到护士站报告,病房内有一名孩子找不到家长急得哇哇大哭。保安队郭瑞东和刘学宾赶到现场后,迅速行动起来。保安队长武传俊一方面将寻找孩子家长的信息通过转发朋友圈、转发群消息的办法传出去,并通过医院广播寻找走失孩子的家人,一方面组织保安队员在医院周边进行搜索。时间一点一点过去,孩子已经在保安队员怀中睡着了,郭瑞东和刘学宾把孩子送往保安队部,让孩子躺床上休息。

经过半个多小时努力,保安队员终于在医院里找到了正在焦急寻找孩子的李女士,带着她来到保安队部认领孩子。当看到孩子时,李女士激动得热泪盈眶。但为了孩子的安全,保安队员对李女士进行了信息确认,确认无误后才放心地把孩子交给了她。为表达自己的感激之情,李女士“扑通”一声跪在了郭瑞东面前,郭瑞东急忙拉起李女士,并告诉她今后出门一定要看护好自己的孩子。

## 爱心轮椅送老人 解决难题暖民心

本报讯(记者 申长明)4月7日,爱心人士李尧购买了7辆轮椅,专程来到我市,捐赠给了牧野区美好佳园养老中心。“太感谢你了,有了这些轮椅,以后照顾老人更方便了。”该养老院负责人蔡玉霞感慨地说。

李尧是卫辉人,他大学毕业后,留

在郑州开始了创业之路。经过10年奋斗,他在传媒、康养等领域有了一定的发展。近几年来,他积极投身疫情防控、抗洪救灾等工作,为公益事业出钱出力,奉献自己的一片爱心。此次他为美好佳园养老中心捐赠轮椅,就是被蔡玉霞对养老事业的执著

精神所感动,也想为家乡的老年人做点事。

蔡玉霞表示,李尧的善举温暖了大家的心田,也照亮了养老院前行的道路。他捐赠的物品将用在老人们的日常生活中,解决老人们的出行困难。

## “红娘”王小清 助人结良缘

□记者 陈曙光

“去年,在我介绍的几十对青年男女中,有15对已经结婚了,还有几对准备今年五一结婚。”4月9日,金穗社区的王小清说。

在王小清的手机里存有上千张照片,都是她做“红娘”的“铁证”。里面有单身男女的单人照,也有经她介绍成功结婚的新人照,还有结婚生过宝宝来找她认奶奶、认姥姥的婴儿照。王小清当闺女时就爱给人帮忙,正经帮人介绍对象大约从2000年开始。20多年间,已有300多对经她介绍的有情人喜结连理,其中不乏北京、上海等城市的人。

王小清帮人介绍对象的事,知道的人越来越多,刚开始是朋友之间介绍,后来是朋友托朋友来找她介绍,甚至有陌生人经过几番打听也前来找她帮忙。但不管来者是谁,她都一视同仁,要先“面试”把关,询问对方的底细,尤其是离异人员,她还要看看人家的离婚证,问问为啥离婚。

“我要求比较严格,双方的个人信息、家庭背景,我都要问得清清楚楚,这样对大家负责,而且只有知根知底成功率才高啊。”王小清说。

现在好多年轻人因上学、工作,以至于错过了谈对象的最佳年龄。看到适婚男女找不到对象,她比当事人还着急。王小清看人非常准,在市里举办的一次相亲联谊会上,经她现场牵线,一对众里寻其千百度的有缘人,拨云见日般地找到了对方,现场牵手成功,后来走入了婚姻殿堂。

帮男方下聘礼、迎亲送嫁、婚后调解矛盾……王小清不只管介绍对象,还包“售后”服务。每介绍成功一对,在送上祝福的同时,她总交待小两口生活中要互相谦让、包容。她说,吃饭还咬舌

头呢,别说两口过日子了,生活中闹点矛盾不可避免,但如何解决问题则大有学问,以后要是吵架了,先别着急回家诉苦,若是信得过就先找她调解。

“家是讲爱的地方,夫妻双方要相互依靠,相互温暖,只有将心比心,为对方着想,才是婚姻的长久之道。”这是王小清的独家秘笈,也是她自己幸福婚姻的真实写照。她和爱人结婚20多年来,从未红过脸,更别说吵架了。用她的话说,这几十年每天过得都非常开心,老公把她宠得像个公主。王小清深知幸福并非是简单的等待与被动接受,她对公婆尽孝道,对兄弟姐妹更是能帮就帮,将家里家外都安排得面面俱到,井井有条。

王小清心态好,平时爱玩儿、爱臭美,都50岁出头的人了,看着还像三四十岁的人。疫情期间,大家不便出门,王小清就在抖音上开直播专门帮人介绍对象。那段时间,她的直播间热闹得很,一些姑娘小伙儿争相来到她的直播间寻找意中人。

在她柜子里的几个笔记本上,详细

地记录着来找她的姑娘小伙儿的详细信息,还有一本全是新人的婚纱照,这些都是她介绍成功结婚的。当然,王小清也不是什么人都介绍。对于一些认不清自己、摆不正位置的人,她也会拒绝。尤其是那些不努力不求上进,想靠找个条件好的将婚姻当跳板的人,她不介绍。

王小清的“红娘”传奇,离不开家人的支持。她老公宋东亮说:“只要是她喜欢的我都支持,更何况能促成别人的幸福呢。”有时候,他还给她提供“资源”呢。

经过大家的口头相传,王小清的名气越来越大,一些婚恋网站和节目也前来邀请她做嘉宾,也有婚介机构找上门和她谈合作。按理说,人多力量大,能更好地为单身朋友服务。但在一次合作中,王小清发现对方是想借着她的名声赚取不义之财,这让她非常气愤,并果断终止合作。

“今年大年初一就有人打电话让我介绍对象呢,希望今年有更多单身青年觅得有缘人。”王小清说,她非常想办一场大型相亲联谊会,为孩子们提供一个轻松交友的机会。



“红娘”王小清

社区人物